

19 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Совершенствование работы дорожно-строительной отрасли – одна из важнейших составляющих благополучия нашего региона. Дорожники внесли значительный вклад в развитие Тюменской области, которой в этом году исполнилось 70 лет. В непростых условиях вы прокладывали дороги, строили мосты, создавая фундамент для успешного освоения мощного топливно-энергетического комплекса.

Сегодня перед вами стоят новые стратегические задачи – модернизация дорог, соединяющих север и юг области, реконструкция федеральных трасс, строительство новых надёжных транспортных артерий, в которых остро нуждается растущая тюменская экономика, обеспечение комфортного и безопасного движения транспорта в населённых пунктах.

Сложно переоценить значимость вашей работы. Ведь там, где есть хорошие, современные дороги, укрепляются экономические и межотраслевые связи и растёт качество жизни людей.

Благодарю всех специалистов и ветеранов дорожной отрасли за профессионализм и добросовестный труд. Желаю дальнейших успехов в вашей нелёгкой работе, здоровья, счастья и благополучия!

В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

Поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства! Это профессиональный праздник тех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети.

Хорошие дороги облегчают работу водителей, обеспечивают связь между населёнными пунктами. От качества работы дорожников во многом зависят жизнь и безопасность всех участников дорожного движения. Уверен, что благодаря вашему профессионализму, опыту и ответственности дороги нашего района будут качественными и безопасными.

Желаю успешного выполнения стоящих перед вами задач, и пусть жители Исетского района говорят вам только слова благодарности за ваш добросовестный труд. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

А.А.ПОМИНОВ, глава администрации Исетского района

Земля для многодетных

ОБЩЕСТВО

В Тюменской области за период действия закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» землю общей площадью 293,7 га получили 2 тыс. 186 семей.

БОЛЬШЕ всего участков было выделено в 2013 году –

885. В этом пока только 499.

Как сообщили в департаменте имущественных отношений Тюменской области, закон о выделении земельных участков многодетным семьям реализуется в регионе с 2011 года. Тогда был предоставлен только один участок, в 2012-м – 801. Земельные наделы предоставлялись в основном в муниципальных образованиях, в областном центре участки стали выделять с июня этого года.

Минимум подрастёт

ПЕНСИИ

Величина прожиточного минимума тюменского пенсионера в 2015 году может составить 6908 рублей.

КАК пояснили в управлении по обеспечению информационной политики областной Думы, величина прожиточного минимума

пенсионера в регионах России устанавливается на основании потребительской корзины и данных об уровне цен на продукты питания. В 2014 году этот показатель в Тюменской области составляет 5882 рубля.

В среднем по России величина прожиточного минимума пенсионера в 2015 году составит 7187 рублей.

ЭТО ВАЖНО!

Уважаемые граждане!

По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области, 23 октября 2014 г. года будет осуществлена техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Построить мечту своими руками



ПРОГРАММА

Многие молодые люди, обзаведясь семьями, мечтают о собственном жилье. Вот и супруги Ксения и Андрей Снегирёвы из с.Рафайлово решили, что пора приступить к строительству пусть небольшого, но зато своего дома.

– В ПРОШЛОМ году подали документы на участие в подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей», – рассказывает Ксения, – стали по возможности закупать стройматериалы, к работе приступили в текущем году.

Конечно, строительство –

дело трудоёмкое, требующее немало сил и денег, но Снегирёвы не унывают: оба молодые, здоровые, энергии и желания – хоть отбавляй, благоустроенный дом для себя и своих детей поставят.

Строительные работы ведутся постепенно, насколько позволяет семейный бюджет, но уверенно. Приходилось не только собственными руками прикладывать, но и нанимать помощников. Уже залит фундамент, возведены стены.

– Сейчас пока строим дом в один этаж, – рассказывает Ксения, – но со временем планируем поставить пристрой, возможно, и второй этаж.

Андрей работает на ЛПДС,

Ксения – секретарём в рафайловской школе. У Снегирёвых подрастают две дочки. Пятилетняя Наташа и двухлетняя Оля ждут не дождутся, когда переедут из съёмного жилья в собственный дом, в свою детскую.

Будут здесь и огород с грядками, и сад с фруктами и ягодами. Ведь в сельской местности подругому не бывает.

Работы впереди ещё много: поставить окна, крышу, межкомнатные перегородки, подвести коммуникации... Но Снегирёвы уверены, что со всем справятся. Пусть не сразу, но у них появится собственный дом – дом мечты.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

19
октябрь

250 лет (1764) со дня разделения Сибирской губернии на Иркутскую и Тобольскую. В состав последней вошли Тобольский, Тюменский, Верхотурский, Ирбитский, Тарский, Кузнецкий и Томский уезды

20
октябрь

70 лет назад (1944) советские и югославские войска освободили Белград (ныне Сербия) от немецких захватчиков

23
октябрь

95 лет (1919) со дня освобождения г.Тобольска частями Красной Армии от войск адмирала А.В.Колчака

«Всем огромное спасибо»

НАМ ПИШУТ

Празднование Дня пожилого человека на селе всегда проходит в тесном контакте со школой, Домом культуры, советом ветеранов и сельской администрацией. Именно об этом пишут благодарные пенсионеры в редакцию.

ВСЕХ собравшихся в комнате ветеранов д.Гаёва поздравили председатель совета ветеранов Ф.В.Богомолова и глава Бархатовского сельского поселения Д.П.Гордиевский.

Какой же вечер без песен и пляски?! Под руководством П.А.Исаковой звучали песни и задорные частушки, чита-

лись стихи. В перерывах проводились различные конкурсы с символическими памятными подарками. В.И.Боровинская, Ф.В.Богомолова, И.Д.Дедюрина, В.Ф.Тарасова разыграли шуточную сценку. Весь вечер не умолкали весёлый смех и бурные аплодисменты.

Во время праздника В.А.Матюшевой за первое место среди ветеранских подворий были вручены Почётная грамота и небольшой денежный подарок. А потом был вальс.

«У нас в комнате ветеранов нет отопления, но всем было тепло и уютно от воспоминаний, общения и танцев, — пишет Разима Мерзлякова, председатель общества инвалидов д.Гаёва. — Ведь умение ценить

и дорожить каждым мгновением своей жизни приходит только с годами».

Пенсионеры д.Батени в своём коллективном письме также отмечают добрую и дружескую атмосферу прошедшего праздника.

«В деревенском клубе собралось много народу. Елена Леонидовна Шапёноква постаралась на славу: огромное множество цветов, чаепитие и весёлый концерт надолго нам запомнились. Как замечательно выступили Л.Кошенина, Е.Романова, Е.Шапёноква. Галина Андреевна Бешенцева умело аккомпанировала им на гармошке. Мы остались очень довольны. Огромное всем спасибо!»

Е.КУНГУРОВА

Не ленись – собирай

ШКОЛА

Осень богата на урожай не только в полях и на огородах сельских жителей. Например, совсем недавно ученики бархатовской СОШ подсчитали свои, школьные, овощные «скровища».

В МАЕ текущего года на пришкольном участке появилась теплица.

В нескольких классах старые деревянные окна были заменены на новые, пластиковые, — рассказывает учитель технологии и физики С.Е.Быбин. — Возникло желание как-то использовать снятые рамы.

С просьбой помочь с недо-

стающим материалом для постройки сооружения Сергей Егорович обратился к директору ООО «Ирюм» Е.В.Долгих. В обсуждении этого вопроса принял участие и глава сельского поселения Д.П.Гордиевский. После непродолжительного разговора было решено поставить теплицу из поликарбоната.

— На уроках технологии старшеклассники сами собрали теплицу, — говорит Сергей Егорович. — Вырастили в школе на окнах рассаду, посадили овощи и там, и на пришкольном участке. И только в теплице нынче собрали восемь вёдер помидоров и пять вёдер болгарского перца. А на участке мы вырастили более ста кочанов капусты, лук, свёклу, морковь, выкопали

картофель почти с 13 соток. С цветками немного не успели, но следующей весной обязательно поседем семена пораньше и высадим рассаду.

И преподаватели, и глава администрации поселения отметили, что школьники работали с огромным усердием и удовольствием. Ведь они знают, что вложенный труд не напрасен, что выращенные их стараниями овощные культуры пойдут в школьную столовую и на протяжении всего учебного года дети будут получать свежие, экологически чистые продукты. А цветочные клумбы до глубокой осени будут радовать всех, кто приходит на территорию этого учебного заведения.

Е.ВЛАДИМИРОВА

Театр начинается... с общения

ФЕСТИВАЛЬ

В рамках празднования Года культуры в Исетском РДК прошёл I Межрайонный фестиваль театральных коллективов «Театр начинается...», участие в котором приняли театральные коллективы из 5 муниципалитетов юга Тюменской области.

ЗРИТЕЛЕЙ и гостей фестиваля приветствовала заместитель главы администрации Исетского района Г.Н.Проценко. Она отметила, что такие мероприятия — это всегда праздник, добрые встречи, улыбки, знакомства, общение.

— Нынешний Год культуры стал в некотором роде знаковым для Приисетья в части укрепления традиций, — подчеркнула Галина Николаевна. — Подтверждение этому — юбилейные даты:

сорокалетие районного краеведческого музея, трёхсотлетие села Минино... Но мы должны уделять больше внимания культуре общения, культуре быта, культуре производства. Сегодня мы сможем приобщиться к театральному творчеству, что, несомненно, радует.

Оценить участников, выявить лучших из них было приглашено компетентное жюри: С.И.Покрышкин, бывший в прошлом участником агитбригады малых форм «Сибирячка», а сейчас артист Ялуторовского народного театра, А.В.Иванисов — режиссёр Молодёжного центра, Ю.Ю.Демчук — художественный руководитель и режиссёр театра-студии «Будильник», педагог кафедры режиссуры Тюменской государственной академии культуры, искусства и социальных технологий, член оргкомитета всероссийского молодёжного фестиваля «Живые

лица», лауреат и дипломант всероссийских и международных театральных фестивалей, Е.Н.Поддубная — тоже в прошлом член агитбригады «Сибирячка», член Союза журналистов России. Председателем жюри стала Т.Е.Харламова, директор АУ «КиМП» Исетского района.

После соблюдения всех формальностей началась конкурсная программа. Первыми своё мастерство показали артисты любительского театра «Маска» Бердюжского РДК. Они обратились к классике, разыграв на сцене трогательную историю про деревенского мужика, решившего стать учёным, по мотивам произведения В.М.Шукшина «Микроскоп». Зрители с головой окунулись в жизнь малой деревни с её проблемами, горестями, радостями, открытиями и свершениями.

Следующими вышли на сцену представители театраль-

ного коллектива «Девкалион» из Армизона с постановками Г.И.Горина «Почему повязка на ноге?» и «Почём деньги?». Артисты смогли добиться потрясающего эффекта присутствия, взглянуть на обычные вещи совершенно по-новому, раскрыть характер каждого героя. Через весь спектакль актёры пронесли чувства справедливости и сострадания.

На свой манер обыграли «Микроскоп» В.М.Шукшина представители Упоровского района — театральный коллектив «ТУЗ» («Таланты Упоровской Земли»).

Не отстал и Тобольский район. Артисты «Нашего театра» Загваздинского ДК, «Водевиля» Кутарбитского ДК и «Арлекино» Карачинского ДК показали клоунату «Стрелок-леди», сценку-пародию «Ужасы» и эстрадную миниатюру «Зина из ЗАГСа», получив в награду шквал аплодисментов и смех зрителей.

Хозяева сцены — театр малых народных форм «Сибирячка» районного Дома культуры — выступили зажигательно, искренне, показав отрывки из спектаклей «Мыльные оперы», «Летучий корабль» и других постановок режиссёра А.Копытова.

И вот долгожданная церемония награждения. Члены жюри от всей души поблагодарили коллективы за активное участие, за то, что откликнулись и смогли приехать в Приисетья.

Все театральные коллективы стали дипломантами 1 степени. Гран-при I Межрайонного фестиваля удостоились артисты любительского театра «Маска».

Т.Е.Харламова выразила надежду, что фестиваль отныне станет ежегодным с большим количеством участников. Ведь, как показала встреча, театр начинается... с общения.

Е.БАЙБУЛТОВА
Фото М. Чагиной

Хватило в жизни испытаний

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Рипсимея Ивановна Серкова из Турушёва из того поколения, на долю которого выпало немало испытаний — тяжёлый труд в тылу в годы Великой Отечественной, холод, голод...

СТАРУШКА вспоминает детство, когда они, четверо ребятшек, враз осиротели — умерла мама. Рипа самой старшей была. Что делать? Куда приткнуться? Поревела девчонка и решила своими силами выживать. Ни брата, ни сестёр в приют не отдала.

От отца Ивана Павловича помощи тоже не было: как забрали его на фронт, с тех пор ни слуху ни духу.

— Были мы сироты без роду и племени, кто что подаст, тем и жили. А ребятки один одного меньше, — вспоминает бабушка.

Рипа сама недоедала, последнюю корочку хлеба для младших берегла. Когда брат Максим подрос, забрали и его на войну, откуда он так и не вернулся...

Горе горем, но надо было жить дальше. Работа от плохих мыслей спасала. Всю жизнь Р.И.Серкова в колхозе «Россия» трудилась: и телятницей была, и свиначкой, и разнорабочей — никакого дела не чуралась.

Жизнь как миг пронеслась, отрадой для Рипсимеи Ивановны стал сын Павел, ему и самому сейчас 64 года, ближе и роднее матери у него нет никого. Вот уж 10 лет живёт старушка в Турушёва, в семье сына, окружена



заботой и любовью. Пока здоровье позволяло, руководничала, всю семью обвязывала.

Сноха юбиляра Екатерина Сергеевна Серкова рассказывает:

— Мама у нас очень добрая, работающая. Всего как три года в огороде не работает, а до этого в девяносто два ещё картошки по шестнадцать соток выкапывала одна. Сейчас всё больше сидит, то в окно глядит, то дремлет.

На днях Рипсимея Ивановна исполнилось 95 лет. С замечательной датой её поздравили представители управления социальной защиты населения, Пенсионного фонда, районного совета ветеранов. В торжественной обстановке юбиляру вручили поздравительное письмо от президента РФ В.В.Путина, цветы и подарки от районной администрации.

Е.РОМИНА
Фото автора



Артисты театра «Маска» Бердюжского района



Ведущая Н.К.Гордиевская



«Мыльные оперы» — коллектив РДК Исетского района

Чужих дорог не бывает

ПРАЗДНИК

Трудоёмко и ответственно труд работников дорожно-хозяйства, которые 19 октября будут отмечать свой профессиональный праздник. Ведь нужно не просто спроектировать и построить дороги, но и вовремя их отремонтировать, содержать в надлежащем порядке.

В ПРЕДДВЕРИИ праздника мы встретились с директором Исетского ДРСУ В.А.Пановым. В дорожном деле он не новичок – квалифицированный, опытный, ответственный специалист. Виктор Александрович рассказал о трудовых буднях предприятия, подвёл краткие итоги, наметил планы на будущее.

В надёжных руках

За строительный сезон 2014 года силами дорожников была выполнена реконструкция автомобильной дороги Исетск–Кирсаново протяжённостью 8 километров. На областной трассе Шадринск–Ялуторовск нынче сделано почти 19 километров поверхностной обработки.

Кроме этого, прошёл ремонт муниципальных дорог. В центре отремонтировано четыре улицы – Мичурина, Ленина, Горская, Весенняя. Там положено 1300 метров асфальтобетона.

В Шорохово отремонтирована улица Калинина, в Рафайлово – Исаковых, в Бархатово – Спортивная. Всего там уложено 2600 метров дорожного полотна. Преобразилась и улица Лермонтова в Коммунаре: в щёбёночном покрытии сделано 535 метров дороги.

Кроме текущего ремонта на своей территории наши дорожники оказывают помощь коллегам из Тюменского района.

– Не так давно закончили работу в населённых пунктах Костылево и Малые Акияры. Там был довольно большой объём работ, всего уложено 1200 метров асфальтобетона.

Есть у исетцев и более мелкая работа, однако внимание ей они уделяют самое пристальное.

– Это строительство подъездов к противопожарным водоёмам в Кирсаново и в Верхнебешкиле, – говорит В.А.Панов.

Буквально на днях дорожники начали работу по расширению автодрома, что находится недалеко от старого Исетска. Как пояснил Виктор Александрович, объект перестал соответствовать современным требованиям. После расширения дороги и ремонта покрытия начинающие автолюбители смогут оценить качество работы.

Содержатся в порядке областные, муниципальные и федеральные дороги.

– На территории района мы в основном занимаемся ямочным ремонтом, – объяснил Виктор Александрович. – Такая работа ведётся в большинстве центральных и сельских населённых пунктов. Всего на содержании у нас 396 километров дорог муниципалитета. А есть ещё 280 километров областных трасс и 60 километров – федеральных.

По его словам, за 2014 год в эксплуатацию введено более 32 километров дорог после ремонта и реконструкции.

Кроме этого, с администра-



Директор Исетского ДРСУ В.А.Панов

циями сельских поселений заключены договоры на грейдирование дорог в населённых пунктах.

– Работаем по заявкам, индивидуально для каждого села, в основном весной и осенью. Хотя нынешние погодные условия диктуют свои правила, во многих населённых пунктах грейдеры прошли по дорогам уже третий раз.

Как говорит Виктор Александрович, часто дорожникам приходится трудиться, мягко говоря, в непростых условиях, когда требуются грубая мужская сила, огромное терпение, сноровка и желание сделать работу качественно.

В заданном режиме продолжает функционировать асфальтобетонный завод. За 2014 год произведено 14,5 тысячи тонн продукции. Здесь вовсю кипит работа: машины разгружают песок, а трактор смешивает его с солью. Так получается не что иное, как необходимая в зимнее время противогололёдная смесь. Уже сейчас заготовлено пятьдесят процентов от нужного объёма.

На обработку трасс заключены контракты, так что вверенные исетским специалистам дороги будут безопасны.

– Надеемся, что в будущем году будем участвовать в ремонте федеральной трассы. Да и муниципальные дороги останутся на нашем содержании, – делится планами директор Исетского ДРСУ. – В любом случае без работы не останемся, она есть всегда и везде: для дорожников нет своих и чужих дорог, всё наше, общее дело.

Не только работа

Общественная и спортивная жизнь исетских дорожников тоже не стоит на месте. Они постоянно участвуют в соревнованиях между подразделениями ТОДЭПа и, что немало важно, уверенно держат взятую однажды планку призов. Нынешние состязания тому подтверждение. Среди подразделений из Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковска исетские дорожники уверенно заняли почётное третье место.

На предприятии культивируются такие виды спорта, как футбол, теннис, шахматы, шашки, бильярд, дартс, волейбол.

– В спартакиаде трудовых коллективов района наши работники тоже отличились, уступили лишь коллективу исетского РЭС, – говорит В.А.Панов.

– А это значит, что коллектив находится в прекрасной физической форме, отличается силой и выносливостью, как и подобает настоящим мужчинам такой профессии.

В ДРСУ развита и общественная жизнь, чествуются юбиляры и именинники.

В преддверии профессионального праздника Виктор Александрович желает коллегам терпения, здоровья, семейного благополучия, стабильной и качественной работы и достойной оплаты труда.

– Наш коллектив давно сложился, случайных людей практически нет. Если кто приходит к нам, задерживается надолго. Большинство трудится здесь уже не один десяток лет, более опытные передают новичкам свои знания и умения. Так воспиталось не одно поколение исетских дорожников.

Взаимовыручка, взаимоподдержка и взаимозаменяемость – залог плодотворной и успешной работы, считает Виктор Александрович.

Если дело – любимое...

Люди были и остаются богатством любого предприятия, ДРСУ не исключение. Мы поговорили с теми, кто каждый день несёт трудовую вахту.

Николай Юрьевич Суслов, уроженец Верхнебешкиля. Ещё в младших классах, глядя на отца, увлёкся техникой. Уже в 7 классе самостоятельно ездил на батиним тракторе. Так что выбор профессии был очевиден. Окончил Коммунарское ПТУ и в 2004 году устроился в ДРСУ.

– Сюда я ещё с временными правами пришёл на практику. Да так тут и остался.

На первых порах молодому специалисту помогли более опытные коллеги, да и он сам наставлений и дельных советов не чурался. Сейчас Н.Ю.Суслов машинист гомоздкой фрезы, дело своё знает и любит.

Супруга Николая Юрьевича давно привыкла к графику работы мужа, да и ребяташки понимают, что папа для их же блага старается. Сын Максимка часто спрашивает у отца, как прошёл день и сколько дорог он успел отремонтировать.

Кстати, Николай Юрьевич – заядлый теннисист, постоянный участник спортивных соревнований.

Машинист погрузчика Сергей Николаевич Алексеевский

тоже пример преданности любимому делу. Овладеть рабочей профессией решил ещё в школе, поступил в Коммунарское ПТУ, окончил, отслужил в армии, вернувшись на малую родину, устроился в ДРСУ трактористом, затем – в сельхозхимию. А с 1997 года и по сей день работает в ДРСУ.

– Отец трактористом был, часто с собой меня брал. С пятого класса я уже один с гусеничным трактором управлялся.

Со своим «Кировцем» Сергей Николаевич давно на ты, так же, как и с остальной техникой. Да и как же могло быть по-другому, если он сам из плеяды работников дорожного хозяйства? Родители Николай Петрович и Евгения Семёновна Алексеевские сами всю жизнь трудились здесь: отец на грейдере, мать – кладовщиком.

– Да и я, наверное, отсюда только на пенсию уйду, – улыбается мужчина.

Его старший коллега, водитель Александр Владимирович Толстоухов товарища поддерживает:

– Раньше все мальчишки мечтали руль крутить, все повально техникой интересовались. Счастьем было, когда сосед меня с собой в поле на работу на «ГАЗ-5» брал.

Первый опыт приобрёл в ПМК, где трудился слесарем, изучал технику. Затем работал в КБО.

Потом была служба в армии. В 1983 году Александр Владимирович устроился в ДРСУ. О своей подопечной «Вольво», баранку которой он крутит уже несколько лет, рассказывает:

– Машина импортная, очень тяжёлая, гружёная – 41 тонна. Но работать на ней – одно удовольствие.

А.В.Толстоухов – опытный и квалифицированный специалист, к нему часто обращаются за советом и помощью молодые ребята.

Об отношениях в коллективе рассказывает так:

– По-разному бывает: то ты кому-то подскажешь, то тебе дельный совет дадут, трактористы и шофёры – такой народ, что в беде товарища не оставят. Да и руководитель у нас хороший, строгий, но и справедливый, под началом профессионала работать не трудно, даже в радость.

Вот такие они, работники дорожного хозяйства, – скромные, но трудолюбивые, ответственные, не знающие усталости люди, для которых, действительно, чужих дорог не бывает.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора



Машинист погрузчика С.Н.Алексеевский с техникой на ты



Машинист фрезы Н.Ю.Суслов и водитель «Вольво» А.В.Толстоухов